

# 老“柿王”的新梦想

10月21日,偌大的果树园里,60多岁的园主薛铁山正在果树行间的空地上套种小麦。

薛铁山是郟县茨芭镇薛村人。因为最早在茨芭镇引进种植日本甜柿,并且成功在本地及周边乡镇进行大面积推广,他在当地被人们称为“柿王”。

薛铁山的“柿王”称号可不是浪得虚名。他懂技术,会管理,经他种植的日本甜柿果肉酱紫,个大味甜,耐贮藏,远近闻名,一到上市时间就供不应求。他的10多亩柿子园每年都给他带来好几十万元的收入。

2012年,薛铁山已经不满足于在自己的柿子园里打圈了,他有了新的想法——利用自己过硬的技术进行扩大再生产,发展多品种果树,他要当一个“百果王”。

薛铁山首先在本村租了100亩地,接着又租了邻近的王张村、姑嫂寺村的土地,渐渐地发展到了430亩。他在这些土地上打桩拉网建起了一个大园子。先后种植了富士苹果、软籽石榴、春雪桃、白李子、麦黄杏、甜枣等多个果树品种。光桃树就有春雪、春美、日本丰雪、红不软等4个品种。另外他还育了30万株日本甜柿苗。这些都是他花大价钱从西北农科院和全国各地引进栽种的。他充分利用了自己多年发展果树的技术优势和参加全国各地果品展销会积攒下的人脉资源,在果树种植上做到了“人无我有,人有我优,人优我先”,他要占领果品市场的新高地。

俗话说,人过40不学艺,然而60多岁的薛铁山还像一个年轻人一样对创新充满了激情,常常能出人意料地想些新的致富

招数。他把自己的小柿子苗加以修剪,装在小花盆里制成盆景,既好看又实惠,投放到市场上大受欢迎。今年8月份,他的盆景生意还做到了汝州市,就连兰考县焦裕禄纪念馆里也还有他的100多盆景呢。

为了管理好果园,薛铁山还建起了自己的技术队伍。“以前10多亩园子我自己就能干过来,现在园子扩大了,我就在本村招了5个人,手把手教会他们嫁接、修剪等技术,把他们培养成熟练技术员。这样农闲的时候他们就能在我这里打工挣钱,我也省得到外面花高价请师傅,可算是一举两得。”

果园里水利设施很重要,为此他又和省地质勘探队取得了联系,今年冬天要在园子里打一眼深水井。

薛铁山把果树行与行之间的距离留有5米多,树行之间全被他收拾得干干净净,

现在都套种了小麦。他说,之所以把行间距留得大,一来是便于机械作业,除草、施肥和灌溉,另一方面也利于果树通风透光和将来的果实采摘。

对于今后的发展,薛铁山还有一个设想,他要办一个生态旅游区。依托果园搞林下养殖业,在园子的树下养土鸡、养兔子。

“园子这么大,果树开始挂果后我就不搞套种了,林间的杂草全部用来养土鸡和兔子,再在园子旁盖上几间房子,搞个小餐厅,让前来买果子的客人能够吃上纯正的农家饭。”薛铁山说。

明年薛铁山的果树就要陆续挂果进入盛果期了,今年他又成功试养了100只珍珠鸡,30多只药用乌鸡,还有1000多只蛋鸡,他要为将来的生态旅游区作好准备了。

(本报记者 温书功 通讯员 李世旭)

## 市总工会“一网一卡”推进工作会议召开

严奇音出席

本报讯(记者何思远)10月22日下午,市总工会学习贯彻省总工会漯河会议精神暨“一网一卡”推进工作会议召开。市人大常委副主任、市总工会主席严奇音出席会议。省总工会帮扶中心主任王志军为全市各级总工会相关负责人作“一网一卡”平台建设辅导报告。

据了解,省“一网一卡”职工服务平台建设工作于去年9月正式启动,主要包括河南职工网和河南省工会会员卡两部分。其中,河南职工网是集工会信息发布、提供普惠制服务、受理会员求助、开展文化活动、推介商业优惠

信息等功能于一体的公益性综合性网站。工会会员卡则是由省总工会定制、委托中国邮政储蓄银行河南省分行面向全省工会会员发放的集多种功能于一体的实名标注的集成芯片卡(我市在农业银行平顶山分行、邮政储蓄银行平顶山分行均可办理),并可作为银行借记卡使用。持卡会员可凭卡登录职工网享受服务,也可持卡在特约商户、公共服务机构、银行等享受消费优惠、费用减免等服务。

目前,我市已经有45000名工会会员签字领取到了自己的工会身份证明,另有130895张工会会员卡正在办理之中。

## 冯晓仙在全市人工影响天气暨“三农”气象服务工作会议上强调

### 全面提升服务能力和作业水平

本报讯(记者刘晓雷)10月22日,全市人工影响天气暨“三农”气象服务工作会议在市委、市政府办公大楼召开。副市长冯晓仙出席会议并讲话。

冯晓仙强调,要抓住机遇,创新举措,全面提升气象为农服务能力和人工影响天气作业水平。要加快推进一流台站建设,在建设资金、规划选址、土地审批等方面给予大力支持,加快基础设施建设步伐。要切实增强气象为农服务水平,以平顶山新一代天气雷达站建设为契机,以科技创新

为支撑,完善监测预警综合业务平台,实现气象灾害监测预警的自动化、智能化、精准化。要大力推进农业气象信息服务站、科技示范园建设,实现高标准粮田气象信息服务全覆盖,有效提升农业气象在粮食生产中的贡献率。要稳步提升人影作业能力,加快推进人影专业监测网、市县级人影作业指挥中心和标准化炮台建设,加强人影安全管理工作,规范作业流程,进一步强化政府主体责任和属地管理责任。要积极开展河南突发公共事件预警信息发布系统,加强沟通衔接,各部门按照规划有序接入。

## 户籍民警王培培先进事迹引起反响

崔建平作出批示

本报讯(记者毛玺玺)10月15日,本报一版刊发了长篇通讯《把群众的事办好了就是大有作为——记郟县广阔天地派出所户籍民警王培培》,报道了户籍民警王培培的先进事迹,连日来在市公安局引起热烈反响。10月21日,副市长、市公安局局长崔建平对该篇报道作出批示。

批示指出:王培培同志扎根基层勤勉敬业,服务为民心细如发。她始终把群众的冷暖放在心上,准确了解群众的所思、所盼、所急,尽心竭力为群众办实事、解难事、做好事,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩,赢得了人民群众的拥护和赞誉。王培培同志的事迹非常感人,她是新时期共产党员践行“三严三实”的优秀代表和先进典型。全市公安干警要以王培培同志为榜样,热爱基层、热爱群众、热爱事业,立足岗位,甘于奉献,树立公安民警的良好形象,为维护社会和谐稳定、提升公众安全感和执法满意度贡献力量。

今年32岁的王培培是郟县广阔天地派出所户籍民警,守着这份普通的工作,她甘愿把青春奉献在为百姓服务上。王培培说:“办好群众的事,就是大为作为。”

## 市政协开展全市饮用水资源地开发情况专项视察

郑枝参加

本报讯(记者何思远)10月22日,市政协副主席郑枝带领市政协人口资源环境委、提案委、农村委、民族宗教委和市环保局、水利局的相关负责人及部分政协委员,视察全市饮用水资源地开发情况。

郑枝一行先后视察了白龟湖、鲁山县污水处理厂、昭平台水库等地,详细了解水源地的开发情况现状,有关政策落实情况、水源环境保护情况和污水处理等情况。

在听取了相关汇报后,郑枝指出,各有关部门和单位对于水资源保护做了大量卓有成效的工作,取得了一定成绩,但离上级要求和群众期盼仍有差距。搞好水源保护,防治水源污染,对保障人民群众生命安全和经济发展、社会稳定至关重要。各相关部门和单位要进一步增强水源保护的自觉性,坚持依法护水,加强源头治理,加大法律法规宣传力度。要突出治理企业污染源,生活污染源,农业污染源三个重点,切实加大水源保护工作力度。各级政协组织要关注和支持水源保护工作,积极出主意、想办法,建言献策。市环保局要再接再厉,攻坚克难,不断进取,努力开创水源保护工作新局面。

## 市住建局努力打通服务群众“最后一公里”

本报讯(记者邱爽 通讯员袁玉辉)10月19日上午,中远龙基置业有限公司工作人员闫小鲍早早来到了市行政审批服务中心。不过,她不是来办审批手续的,而是将一面写着“廉洁办公高效服务”的锦旗送到了市住建局窗口服务人员手中。这是市住建局推行“四个清单四项承诺”制度,打通服务群众“最后一公里”的一个缩影。

今年以来,为落实“纪挺法前”要求,该局建立了“岗位职责清单”“防控清单”“问责清单”“纪检监察清单”,把廉政建设责任分解到每个岗位,落实到每个人。同时,找准风险点,推行以“责任目标承诺”“重要节点承诺”“突出问题承诺”“便民服务承诺”为内容的“四承诺”活动,从源头解决“不敢为”“不会为”“不想为”等懒政怠政问题。

为使清单和承诺不流于形式,该局通过个人提、集体审、公开晒、层层签4个步骤,细化工作措施。在清单的具体制定中,该

## 市区评出14处园林绿化精品点

本报讯(记者邱爽)记者10月22日从市园林部门了解到,经过申报、实地查看、评比等程序,市园林处近日命名新城区平安广场、祥云公园、市滨河公园友谊园、白鹭洲国家城市湿地公园主路、建西游园、青年公园体育村段等15处广场、游园、绿地为我市首批园林精品点(段)。这14处绿地作为市区园林精品点将定期接受考评。

10月22日上午,在祥云公园,记者看到虽是秋季,园内放眼望去皆是绿色。粗壮高大的松树,挺拔的广玉兰、女贞,各种树木郁郁葱葱。公园内3名园林工人正在为一片新栽种的矢车菊安置二维码标志牌。记者注意到,这种标志牌为落地式不锈钢材质,牌上印有植物照片、中英文介绍以及一个二维码。记者用手机软件一扫,立即链接到百度百科,可快速方便地获得该植物的名称、形态特征和生长习性等科普知识。市园林处工程一队队长方伟迅介绍,从当天起,祥云公园、平安广场将陆续为26个品种的花卉、苗木配备100多块落地式身份标志牌,让市民在休闲游玩的同时,还能增长植物方面的知识。

来到平安广场,多名园林工人正在广场东侧成片景观树旁补栽两株香樟。据了解,成为我市首批园林精品点(段)以后,平安广场、祥云公园陆续补栽树木80余棵,地被植物万余株,实行精细化管理,让这两处园林精品点更好看。

据了解,我市评出的14个园林精品点(段),在环境卫生、草坪苗木修剪、浇水灌溉、病虫害防治、基础设施维护等方面均有严格的评分标准。园林部门组织专家每月不定期对获得精品点(段)进行复验,连续两次达不到标准者,取消精品点(段)资格。



农闲编草苫 环保又赚钱

10月22日上午,在湛河区曹镇乡曹东村村民陈占奇的草苫编织点,村民们在忙着编织草苫。陈占奇从1997年开始做草苫编织生意。这两年,为了扩大生产规模,他专门买了一台水稻脱粒机。“为村民免费提供脱粒服务,我也免了去地里拾稻草,双方都受益。”他说,村里10多名村民长年在他的编织点打工。稻草在过去或扔掉,或一把火烧掉。如今,看到稻草编织能赚钱,不少村民做起了草苫编织生意,既环保又赚钱。 本报记者 牛智广 摄

## 建设路街道为老服务健康公益大讲堂开讲了

本报讯(记者毛玺玺)“这拍手操做着方便还健身,真好!”家住卫东区建设路街道诸葛社区的95岁老人秦泊文一边做着拍手操,一边对旁边的同伴说。

10月21日,卫东区建设路街道诸葛社区联合社区医疗服务站,在劳动路

与大众路交叉口附近举办了“为老服务健康公益大讲堂”健康知识讲座,辖区内百十位老人参加了知识讲座。讲座中,诸葛社区医疗服务站站长孙曼远教大家如何防治糖尿病、高血压、颈椎病等,其中拍手操、腰部保健操、健腿操等深受老人喜欢,在观看

动作示范的同时积极进行动作模仿。

当日,该社区还设立了诸葛社区卫生服务站便民服务站,为前来听讲座的老人及前来咨询的群众义诊,为他们免费测量血压及微量元素,进行拍手操、腰部保健操、健腿操等深受老人喜欢,并认真讲解保健知识及疾病预防知识。

# 结下鱼水深情 唱响和谐之音

——平煤神马集团一矿爱国拥军工作纪实

平煤神马集团一矿在岗和离退休复转军人920名,家属64户。多年来,该矿按照“组织健全、载体丰富、政策落实、关系和谐”的总体要求,高起点、多层次、全方位开展爱国拥军工作。

该矿历任领导都坚持党管武装的原则,高度重视爱国拥军工作,从1992年开始成立了以党委书记、矿长任组长的拥军优属工作领导小组,加强对拥军优属工作的组织和领导。

矿党委书记程同军为解决现役军人的后顾之忧,让复转军人在岗位上建功立业,把组织的关怀从部队传承到矿山,专门提出了“六必到”工作机制,即现役军人在部队立功受奖必到;现役军人家庭困难必到;现役军人直系亲属重病必到;现役军人直系亲属红白喜事必到;复转军人获得省级以上荣誉必到;复转

军人思想不稳定必到。

“职工不是战士,但必须通过强化国防教育,培养战士般的爱国爱岗精神。”一矿武装部部长石喜宝说。

该矿将职工国防教育纳入职工教育培训计划,建立了每月定期学习制度,编印《一矿职工国防教育读本》,每年征订《解放军报》《中国国防报》和《中国民兵》等国防教育权威报刊,发放到全矿89个党支部,要求全员学习,每月层层上报学习情况,由武装部进行抽检考核。

目前,该矿有基层民兵组织40个,在基干民兵中设预备役炮排一个,民兵重点应急排一个,民兵应急排一个,担负着集团公司三分之一的应急任务。每次整组时,该矿都会对重点民兵应急排进行为期两个月的脱产军事训练和相关军事科目的培训,训练效果得到了上级军事部门的一致

好评。

“如果没有一矿对我家的关心和帮助,我无法想象能不能安心驻守部队。是一矿使我消除了后顾之忧。”一矿职工子女、南京军区某部四级士官李红庆说。

李红庆的父亲是该矿职工,早年工亡,母亲无业,长期患病,家里孩子多且无工作,家庭生活十分困难。石喜宝了解情况后,第一时间拿出5000元让李红庆母亲解了燃眉之急,还帮她解决了住房等生活难题,为李红庆消除了后顾之忧,使他能够安心从军。

该矿拥军优属领导小组分片包干,对优抚对象实行“三包”,即:家属长期包,残疾退伍军人、军干、士官家属长期包,困难户重点包,随时帮助他们排忧解难。

“军队是我们的军队,官兵是我们的亲人,不能在危急时刻才想起解放军。作为

国有企业,关心支持部队建设是我们应尽的责任。”程同军说。

在退伍兵的安置上,该矿严格执行国务院颁布的退伍义务兵安置条例,不打折扣,对分到该矿的转业干部和退役士兵全部进行了妥善安置。近两年来先后安置退伍士兵183人。对需要组织照顾的,该矿都尽力去帮助解决。

“复转军人都有一颗不灭的‘兵心’,这正是我们企业生产一线岗位需要的优秀品质。”石喜宝说,近年来,该矿分来的复转军人,大部分分配到井下生产一线或关键岗位,他们都能恪守岗位、积极作为,展现出军人的良好风范。

因成绩突出,该矿被授予“河南省关心支持国防建设十佳单位”荣誉称号,先后11次被省、市授予“拥军优属先进单位”荣誉称号。(本报记者 何思远)



## 讣告

新华区人大常委会原党组书记、副主任李瑞,于2015年10月21日上午9时因病医治无效去世,享年65岁。兹定于10月24日(星期六)上午10时在市殡仪馆一厅举行遗体告别仪式,望生前友好届时参加。

妻:杨玉枝 携  
儿子:李少伟 媳:苗庆华  
孙子:李卓远

泣告  
2015年10月23日

## 平顶山市环境空气质量监测点位日报

(检测时间段:2015年10月21日0:00—24:00)

监测因子及状况 市区监测点位	PM <sub>10</sub>	PM <sub>2.5</sub>	SO <sub>2</sub>	NO <sub>2</sub>	CO	O <sub>3</sub> -8h	首要污染物及AQI	质量描述	AQI日比较
	(μg/m <sup>3</sup> )	(μg/m <sup>3</sup> )	(μg/m <sup>3</sup> )	(μg/m <sup>3</sup> )	(mg/m <sup>3</sup> )	(μg/m <sup>3</sup> )			
新华区(规划设计院)	234	119	59	44	1.5	159	PM <sub>2.5</sub> , 156	中度污染	升高
卫东区(新华旅馆)	237	135	85	61	1.7	203	PM <sub>2.5</sub> , 179	中度污染	升高
湛河区(高压开关厂)	236	137	51	56	1.0	209	PM <sub>2.5</sub> , 182	中度污染	升高
新城区(工学院)	168	--	47	56	1.5	120	PM <sub>10</sub> , 109	轻度污染	降低

注:该数据为点位均值,用于向公众提供健康指引。平顶山市环境空气质量日报及实时数据以环保部环境监测总站审核后发布的数据为准。具体可查询网址:www.cnemc.cn